

**తెలుగుటిచర్ల పరీక్షలు**  
 ప్రాచారకాదు కళాశాల పరీక్షలు వనం  
 బయన విదవలనలో జరిగిన. దర  
 జామలు, బీజాలు (యా. 15/- అ)  
 80-9-69 తేదీవరకు లేటుఫీజులేక  
 అందుకోవరు. దరజామల పారము,  
 వివరములు వురికము.  
 వ. శం. వ్య. K. V. N. R. NAIDU  
 C/o  
 కె. బలరామయ్య - న్యూస్ పిజంటు  
 వార్తాపాపా శం. నెల్లూరుజిల్లా.

# జిమ్మిజెమ్మ

స్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు

నంపుదీ 41 \* సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి \* నంబిక 87

12-9-69 తేదీ  
 శుక్రవారము నుండి  
 నెల్లూరు శ్రీ లీలామహల్ లో  
 డిజిమర్టిక నడించిన  
**AMBUSHERS**  
 కలర్-గొప్ప గూఢచారి చిత్రం

## ప్రత్యేక రాష్ట్రోద్యమం మందగించింది-

## నాయకులకు ప్రధానిమీద ఆశ అధికమైంది!

## కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు తన వాగ్దానాన్ని నెరవేర్చుకోగలుగుతాడా ?

తెలంగాణ నమస్క దినదినం జరిగిం  
 కావడమేకాక, ప్రజల్ కాంగ్రెస్ ముఖ  
 రాజీయాలకు అంబా మై పోతున్నది.  
 రాష్ట్ర ప్రత్యేకతను పరిక్షించాంనే  
 ఉద్దేశం తో మంత్రివర్గంనుండి బయట  
 వడిన వి. వి. రాజగారు, ముందు తెలం  
 గాణా శాసనసభ్యులను, తరువాత ఆంధ్ర  
 శాసనసభ్యులను నడిపించి, వీరిలో  
 అక్కడికుంట్ల అంగీకారయోగ్యమైన పరి  
 ష్కారాన్ని సాధించాలనే సంకల్పంతో  
 ప్రయత్నం ప్రారంభించారు.

దీని ముందుగా, అసలు ప్రాంతీయ  
 నంతులోనే ఒక కార్యక్రమం తీరక పై  
 లాంటి అంగీకారాన్ని సాధించాలని

తెలంగాణ శాసనసభ్యుల నందరినీ,  
 పార్టీ విభిన్నాల లేకుండా అహ్వానించారు.  
 మరునాడు ఆంధ్రశాసనసభ్యుల సమావేశ  
 మనీ, ఆ మరునాడు ఉత్తరప్రాంత  
 శాసనసభ్యుల సమావేశమనీ సమావేశమనీ  
 ఆ మరునాడు కానీ సెషన్లను క  
 ఉదయం చూడకుండా అప్పటి కాంగ్రెస్  
 పార్టీ లీవ్ ద్వారా కేర్వాలవడిన పర్తి  
 రామిరెడ్డి రిపేర్, తెలంగాణా కాంగ్రెస్  
 శాసనసభ్యులందరికీ మద్దతు అందినా  
 గి, 8 గంటలకు సమావేశానికి అహ్వా  
 నాలు వెళ్ళాయి. (రాజగారు ప్రత్యేకము  
 విరిచిన సమావేశంకూడా మూడింటి  
 ప్రాంతంకూడా వున్నది) ఏ. రామచంద్ర  
 రెడ్డిగారు (ప్రావస్థపేట రాజా) తమ  
 నివాసంలో వీరందరికీ లోబనాలు  
 పెట్టారు. అప్పుడు మాత్రం 50 కి పైగా  
 హాజరయ్యారు మూడుగంటల సమావేశా  
 నికి 20 మంది మాత్రమే హాజరయ్యారు.

ఏమిలేనో, ఒక సుదీర్ఘమైన తీర్మానం  
 అమోదింపబడినప్పుడు కలిసింది, దానిని  
 సాయంత్రం సమావేశానంతరం (తరు  
 వాక మంత్రి కాదన్నారనుకోండి) ప్రతికా  
 విలేఖరులకు అందజేశారు.

అదేరోజున మూడింటికి రాజగారి  
 కన్వెన్షన్ జరిగింది. అక్కడలితాన ఎ.వి.  
 అధ్యక్షత వహించారు. అందులో జరిగిన  
 చర్చలు వ్యతిరేకంలో విడుదలయ్యాయి.

మంత్రివర్గములు ఏర్పాటు చేసిన సమా  
 వేశాన్ని వమ్ముచేయడానికి ఈ సమా  
 వేశం అనడంలోనందేపాం లేదు.

మొదటినుండి తెలంగాణా శాసన  
 సభ్యుల్లో అన్వేషక మూలంగానే తెలంగాణా  
 నమస్కను పరిష్కారమంటూ లేకుండా  
 పోయింది.

ప్రాంతీయ నంతులో వలెనే వైఖ  
 కూడా శాసనసభ్యులంతా సమావేశమై కర్తి  
 షంగా తమకు కావలసిందేమిలో సమై  
 క్తంగా వెల్లడిచేసి శింద్యాకొని రాష్ట్ర  
 ప్రభుత్వాకొని ఏందేయలో సుదీర్ఘ

చివుతుంది. మంత్రి వర్గములు, జనరల్స్  
 కలవడానికూడా ఎందుకు సంకేతించాలో  
 అర్థంకాదు.

నిజానికి వేర్వేరుగా జరిగిన ఈ  
 చర్చలు దాదాపు ఒకేరకంగా జరిగాయి.  
 తెలంగాణా వ్యవస్థల విషయంలో, తెలం  
 గాణా సత్కారాన్ని ద్రితై కరుల విడుదల  
 విషయంలో, ఆర్.టి.సి., ఎలెక్షన్లలో  
 అధికారం వస్తే తెలంగాణాకు అధిక  
 ప్రాతినిధ్యం విషయంలో వికాసిప్రాయ  
 మున్నది. రాజీయమార్పులు కావాలని



బ్రహ్మానందరెడ్డికి ఆకీర్వాణాలు - తెలంగాణా నాయకులకు ఆశలు?

మంత్రివర్గములు కోరలేదుకాని ఈ కోరి  
 కను వెలిబుచ్చిన ప్రాంతీయనంతుం తీర్మా  
 నానికి వీరుకూడా బాధ్యులు. దానికి కట్టు  
 బడివుండకవచ్చదు. నిజానికి కాంగ్రెస్  
 పార్టీ జాలై కి నాటి సమావేశ తీర్మానం  
 ద్వారానే రాజీయ మార్పులకు వీరంతా  
 సమ్మతించారు.

అంద్రప్రాంత శాసనసభ్యుల్లోకూడా  
 ముఖ్యమంత్రి లేక అయిస్సులవరచేవారు.  
 తెలంగాణా విషయంలో అవలంబిస్తున్న  
 వైఖరికట్ట అనంతప్రతి దినదినం హెచ్చు  
 తున్నది.

ప్రత్యేక రాష్ట్రోద్యమం మందగించిం  
 దని చెప్పవచ్చును. వ్యవస్థ నాయకుల్లో  
 వ్యధానంతులకట్ట విశ్వాసం-ఆకా ఆది  
 కంగా కలిపిస్తున్నది. అమె తమ కోరిక  
 నవలం జేస్తుందన్న ఆశ వీరిలో చాలా  
 కలిపిస్తున్నది. దీనికి అధారమేమిటో తెలి  
 యదు. తెంగుకూతునుండి తిరి వెళ్తున్న  
 కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు నిజింగప్పగారు,  
 జేగంపేట విమానాశ్రయంలో విలేఖరు  
 లతో మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర నాయకత్వంలో  
 మార్పువచ్చి తీరకుంట్టి, అప్పుడు వ్యఖాం  
 తక విర్యుడింది కనుక మార్పును ప్రవేశ  
 పెట్టే విషయం జేవకుకామని చెప్పారు.

రాష్ట్రవర్తి ఎన్నిక అనంతరం  
 కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుని కి ఈ రాష్ట్రంలో

కూడా గౌరవం తగ్గించడంలో నందేపాం  
 లేదు. వీరు తమ వాగ్దానాన్ని నెరవేర్చుకో  
 గలుగుతారని తోచడంలేదు. బ్రహ్మానంద  
 రెడ్డిగారు కాని, అయిన సమావేశాలు కాని,  
 జాలై కి నాటి కాంగ్రెస్ పార్టీ తీర్మానా  
 న్ననుసరించి కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయ  
 కత్వంలో మార్పువలసిన అవసరం  
 లేదని, ఆ తీర్మానం అమలు చేయడానికి  
 ఉద్దేశించింది కాదని బాధిస్తున్నట్లుగా  
 తెలుస్తున్నది. జలాంటి వాగ్దానంగాలు  
 ఆంధ్ర రాజీయ నాయకులకు కొత్త  
 కాదు.

తెలంగాణా వ్యవస్థల విషయం అప్పుడు  
 వీరులనుండి, శాసనసభకు మారినట్లుంది  
 శ్రీ కొండాలక్ష్మణ్ వగైరాలు శాసనసభ  
 చర్చలకు అడుగుతున్న అవకాశాలు  
 కల్గిస్తున్నారని తమ అక్కను సంకా  
 అక్కడ వెళ్ళగ్రతుతున్నారు.

తెలంగాణాలో కాలెక్షన్లు, స్కూళ్ళు  
 తెరువబడినాయి. హాజరయ్యే విద్యార్థుల  
 సంఖ్యకూడా పెరుగుతున్నది. వీరిని జరగ



బ్రహ్మానందరెడ్డి పోవాలి - రాష్ట్ర ప్రత్యేకత పరిక్షింపబడాలి!

నివ్వకూడదనే వ్యవస్థాపక వ్యవస్థాపక  
 కాని అది అంతవరకం వున్నట్లులేదు.  
 వరంగల్లులోని ప్రాంతీయ జి.వి.  
 రింగు లోకీ ఈ రోజు (12 తేదీ) తెరువ  
 బడుతున్నది. 1, 2 సంవత్సరం వామలు  
 మాత్రం 16 తేదీ ప్రారంభమవుతాయి.

### మా హైదరాబాద్ వివేఖిరి

దాలావరకు కృతకృత్యులయ్యారు. కిరం  
 నెల ప్రాంతీయనంతుం తెలంగాణానమస్క  
 గురించి వికసితంగా ఒక తీర్మానం జేసింది.  
 ఈ తీర్మానం రాజగారు తదితరులు వాం  
 చించినంతవరకం పోలేరుకాని స్థూలంగా  
 రాజగారి ఉద్దేశాలనే అది ప్రతిబింబించింది.  
 అప్పటి మంత్రివర్గంలో సహా తెలంగాణా  
 కాంగ్రెస్ వారుండరుకూడా, అప్పుటి  
 ప్రతిష్టంకన వైఖరిలాలంపేటిసుకోవలసిన  
 చర్చలగుర్చి ఈ తీర్మానం మావంలో  
 తమ సమ్మతి తెలియజేశారు. అందులో  
 ముఖ్యమైన సూచనలు రెండు వున్నాయి.  
 ఒకటి రాజీయమైన మార్పులు, రెండవది  
 పరిపాలన సంబంధమైన మార్పులు,  
 తెలంగాణా ప్రాంతీయ నంతుకట్ట కరంగా  
 వుండే విధంగా జేయాలి.

ఈ ప్రాంతీయకట్ట వైన శాసనసభ్యులు,  
 ఉత్తర ప్రాంతాలకు వెందినవారు కూడా  
 గర్భయాం చేసి తగుచర్చలు జేర్చు  
 తినుకొనడానికి విలవుతుందని రాజగారు,  
 అయినలా అలోచిస్తున్న మరకొంతమంది  
 అభి.చారు. అందుకే సెషన్లను కిరం

**నాణ్యతకు మునుకకు**  
**త్రాత సుఖమునకు**  
**అరుణా పేనాలన నాదేంది.**

**పెన్ కార్పొరే, నెల్లూరు.**

**నాణ్యతకు - మన్నికకు ప్రఖ్యాతి గాంచిన మఫ్తలల్ వస్త్రములకు నెల్లూరు పట్టణములో**

**\*\*\* ద్వారక \*\*\***

**మిల్లువారలచే అనుమతి పొందిన మఫ్తలల్ గ్రూప్ మిల్లు**

**అధ్యక్షుడు టెక్స్టయిల్ షో రూమ్**

**ట్రంకురోడ్డు (చంద్రవరం ప్రక్కన) నెల్లూరు**

**దయచేయ ప్రార్థన**

**ఇది ఒక్కటిమాత్రమే మిల్లులచే అనుమతిపొందినషావు**

అప్పుటనే నమ్మకముగా అన్ని వస్త్రములు మిల్లువారు నిర్ణయించిన ధరలకు లభించును. అన్యధా జరుగు వ్యతిరేకములు వ్యాపారమునకు మాత్రమే. నెల్లూరు పట్టణములో "ద్వారక" ఒక్కటిమాత్రమే ప్రప్రథముగా మిల్లులచే అనుమతి పొందినది.



















జమీనదారులు

జమీనదారులకు నంద్యాల జిల్లాలో 15-00. మానములకు 8-00. వివిధములకు 0-30.

అరోగ్య అనారోగ్య పరిస్థితులలో మహిళలు అరోగ్య సౌభాగ్యములకు లోభ ఆధారపడవద్దు. కేసరి కుటీరం (ప్రైవేట్) లిమిటెడ్ హాయిపేట, మద్రాసు-14.

తిరుపతి డి. ము. కోర్టులో O. S. 21/68, E. P. 152/69. డి. ము. కృష్ణయ్య - డి. కృష్ణయ్య. తెలుగు (తె) వగైరా - తె. తెలుగు. పై దావా డి. కృష్ణయ్య వనూలు / మిక్సెడ్ డిగ్రీ వనంబి వంతు సొత్తులను పై కోర్టు వారి ఎడమ 1-10-69 తేదీ వరకు 11 గంటలనుండి సాయంత్రం 5 గంటలవరకు విచారణముగా విలం చేయుదురు. విలం వరకు లోబడి ఎవ్వరైనా నడరు సొత్తులను కొనుగోలు చేయవచ్చును. - షె. రూ. లు -

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో Secs. No. 147 of 1969. శ్రీమతి డి. విజయం - వాది. వాణి నుల్లవ్వయ్యారెడ్డి - వ్యతివాది. పై వ్యతివాదికి యీ సంబంధ దావా నోటిసు నిమిత్తము 27-9-1969 తేదీకి వాయిదా చేసియున్నారు. గనుక ఆమె వజలు తెలుకొనేది. - సి. శ్రీరామమూర్తి, అద్యక్షులు.

కావలి నవోద్ధివారి కోర్టులో I. A. 988 of 68. O. S. 67 of 66. పానుగోటి కమలమ్మవగైరా - విడివనర్లు 19 నల్లవరెడ్డి వెంకటాచార్యారెడ్డి అనువాది (8/0 గురవారెడ్డి) - రెస్పాండెంట్లు. విడివనర్లు దావాలు చేసిన పై కాన్పు రెస్పాండెంట్ల అమెంట్మెంట్లు విడివనర్ల సీటులకు ఆమెంట్మెంట్లు 10-10-1969 తేదీ వరకు 10 గంటలకు పై కోర్టులో హాజరై తెలుపుకోవలెను. ఈ యిటుల యజ్ఞపూర్తి చేయబడును. - వి. రమణారెడ్డి, విడివనర్ల అద్యక్షులు.

పద్యాల-గేయాల

కవితాకన్యక 'ర సి క'

పాడుతాను హరినిగూర్చి, హరుణ్ణిగూర్చి, అల్లానుగూర్చి, యహోవానుగూర్చి; నా కవితాకన్యక కందరిదేవుళ్ల ఆశీర్వాదము కావాలి. పాడుతాను ఋషులగూర్చి, ఋషుణ్ణిగూర్చి, క్రీస్తునుగూర్చి, మహమ్మదునుగూర్చి; నా కవితాకన్యక మతపరమతలందరి మహోపదేశాలూ ఆలకించాలి. పాడుతాను వాల్మీకినిగూర్చి, హోమరునుగూర్చి, షేక్స్పియరునుగూర్చి, గోయత్తునుగూర్చి; నా కవితాకన్యక కన్నభాషల కవులూ వందనార్తులుకావాలి. పాడుతాను తాతనుగూర్చి, తండ్రినిగూర్చి, నన్నుగూర్చి, కొడుకునుగూర్చి, మనుమణ్ణిగూర్చి; నా కవితాకన్యక భూతభవిష్యద్వర్తమానాలు మూడింటిలోనూ గజ్జెకట్టి యాడాలి. పాడుతాను పల్లెనుగూర్చి, పట్టాన్నిగూర్చి, దేశాన్నిగూర్చి, పృథ్వినిగూర్చి, సూర్యుణ్ణిగూర్చి, విశ్వాన్నిగూర్చి; నా కవితాకన్యకకు అవకాశం సమస్తం ఆవాసంకావాలి. పాడుతాను శిల్పాన్నిగూర్చి, చిత్రాన్నిగూర్చి, గానాన్నిగూర్చి, నృత్యాన్నిగూర్చి; నా కవితాకన్యక కొలువులో చెలికత్తెలుగా కళలన్నీ కుదురుకోవాలి. పాడుతాను బయాలజీగూర్చి, జియాలజీగూర్చి, సైకాలజీగూర్చి, సోషాలజీగూర్చి, ఫిజియాలజీగూర్చి; నా కవితాకన్యక అన్నిశాస్త్రాలలోనూ నిష్ణాతురాలుకావాలి. పాడుతాను తెలుపునుగూర్చి, నలుపునుగూర్చి, ఎరువునుగూర్చి, పసుపునుగూర్చి, అకుపచ్చనుగూర్చి; నా కవితాకన్యక కట్టినచీర అన్నిరంగులలోనూ మిలమిలా మెరసిపోవాలి. పాడుతాను పుత్రుడినిగూర్చి, వెండినిగూర్చి, రాగినిగూర్చి, కంచునుగూర్చి, యిత్తడినిగూర్చి; నా కవితాకన్యక అలంకరించుకొనే నగల కన్నిలోహాలు కావాలి. పాడుతాను పృథ్వాన్నిగూర్చి, కందాన్నిగూర్చి, ద్విపదగూర్చి, గేయాన్నిగూర్చి, శుద్ధవచనాన్నిగూర్చి; నా కవితాకన్యక అన్నిరకాల నడకలూ నేర్చుకోవాలి. పాడుతాను ఎడబండిగూర్చి, సైకిలుగూర్చి, రైలుగూర్చి, విమానంగూర్చి, 'ఈగెల్'నుగూర్చి; నా కవితాకన్యక పుయాణాని కన్నిరకాల వాహనాలూకావాలి. పాడుతాను రాజునుగూర్చి, మంత్రినిగూర్చి, పోలీసునుగూర్చి, తోటమాలినిగూర్చి, దొంగనుగూర్చి; నా కవితాకన్యక పృథ్వికృత్య వ్యక్తిని, అంతస్తుతో నిమిత్తంలేక పలకరింపకలగాలి. పాడుతాను శుకాన్నిగూర్చి, పిశాన్నిగూర్చి, బకాన్నిగూర్చి, కాకాన్నిగూర్చి, ఘూకాన్నిగూర్చి;

నా కవితాకన్యక భావాకాశంలో అన్నిపక్షాలూ విహరించాలి. పాడుతాను ఎలుకనుగూర్చి, ఎద్దునుగూర్చి, ఎనుమునుగూర్చి, ఎలుగునుగూర్చి, పినుగునుగూర్చి; నా కవితాకన్యకకు శీతారణ్యాలుసైతం పుద్గానవనాలుకావాలి. పాడుతాను సెలయేరుగూర్చి, కోనేరుగూర్చి, యేరుగూర్చి, మున్నీరుగూర్చి, మిన్నేరుగూర్చి; నా కవితాకన్యక పృథ్వి నీటిపట్టులోనూ తానమాడాలి. పాడుతాను నేరేడుగూర్చి, మారేడుగూర్చి, జిల్లేడుగూర్చి, పల్లెడుగూర్చి; నా కవితాకన్యక పెరటిలో పృథ్విచెట్టూ పెరిగితిరాలి. పాడుతాను తీపుగూర్చి, చేదుగూర్చి, ఉప్పుగూర్చి, పులుపుగూర్చి, కారాన్నిగూర్చి, వగడుగూర్చి; నా కవితాకన్యక చేసే వుగాదిపచ్చడిలో పడుగులూ చేరిపోవాలి. పాడుతాను పాపపుణ్యాల్నిగూర్చి, లాగద్యేషాల్నిగూర్చి, శీతోష్ణాల్నిగూర్చి, వృద్ధిక్షయాల్నిగూర్చి; నా కవితాకన్యక అన్ని ద్వంద్వాలమధ్యా ద్వంద్వశీతంగా బతకగలగాలి. అలా నేను పాదగల్గిననాడు, ఈ 'సమస్తాని'కి కారణభూతుడైన 'సచ్చిదానందస్వరూపుని'కి నా కవితాకన్యక 'హృదయం' 'సమగ్రదర్శనం'లా 'కాశ్యపం'గా నిలిచిపోతుంది.

'వర్త'మానం శ్రీ టి. వి. గురుడు

దబ్బులతో దాబులతో లోకం అడ్డంగా పెరుగుతుంది నగ్నాన్ని అగ్నమాది వాగరికత నడిపిన తిరుగుకోంది అంతఃపురంలో ముద్దబ్బాయిలకు అలోచన శిఖరంకావండి దింతలకూవంలో పేదబ్బాయిలకు అవేదన తెలుసుకుందావండి ప్రాణకుప్రైవేట్ వ్యాపారం విలాసాలకు విలవ పెరిగింది వేషం వెక్కిరిస్తుందని బూలితనం వైరాగ్యం వచ్చుతుంది. లంచం తీసుకొనడం మందిరసేవార్యం నానాటికి పెరుగుతుంది గిత్తం చంపుతున్నారని నశ్యం విడుదాంది. తనను బాగా పోషిస్తున్నారని 'స్వార్థం' కుబుజుతుంది నా అనేవాళ్లు లోకపోయానే అని 'అర్థం' కుములుతుంది. నడిపిడికి తెచ్చారని శృంగారం నవ్వుకుంటుంది కడకు మఱిపోయానే అని మానం నివ్వకపోయింది కుట్టలకు లోనైతినే అని పరిపాలన తెలుమొగంపెట్టింది దూరంగా ఉన్నారేం అని చరిత్య మతిమంతుల శిల్పింది. గూండాలనుకూడా తనలో కలుపుతున్నందుకు నమాణం విడుదాంది నుడిగుండాలను నృప్తిస్తున్నారేం అని (0) నాయకులను లోకం ఎత్తిపాడుతుంది తనను నింపానన మెక్కించారని వ్యతిరేకం గర్వించింది తనకు విలువ పెట్టించింది మద్యం గాంధీ ఎగతాళిసేసింది. అభ్యుదయం మునుగులో అవేదన రగలుతుంది (బృహంగా ఉండలేక కాంక్షిస్తున్నాడు) కష్టం వర్తమానాన్ని చక్కల తెక్కించాలని కలం కొందరవడతుంది వృథాచేయకు కాలాన్ని అని అడ్డం కలాన్ని వెనక్కిలాగుకోంది.

సంభాగం భాద్రపదమాసము సెప్టెంబరు 12 తేదీముదలు ఆక్టోబరు 11 తేదీవరకు భాద్రపద మాసము. వృష్టికర్ణ రిప్టం ఇందు మేఘములకు వాయు వ్యసార మధికమైనను పూర్తిమ, అ మా వా శ్య ప్యాంతమున నస్యాన కూల వృష్టియు, అహారపరికరాదులు భరదిక్కుకయు, నవ్వు కష్ట కలవా వ్యకోవతయు, ఇత్యాదులు.

ఉత్తరకారె సెప్టెంబరు 18 తేదీరాత్రి గం. 8-47 నిమిషములకు ఉత్తరకారె వ్యవేశం. పూర్ణిమ. సెప్టెంబరు తిథులు 18 శని నిదియ రా. 1-11 గం.వ. 14 ఆది తదియ రా. 12-48 ,, 15 సోమ చదియ రా. 12-18 ,, విషాదకన్యకం. 16 మంగళ పంచమి రా. 11-08 గం.వ 17 బుధ షష్ఠి రా. 9-29 ,, 18 గురు నవమి రా. 7-21 ,, 19 శుక్ర అష్టమి సా. 5-09 ,, -నిమ్మగడ్డ వేంకటేశ్వరశాస్త్రి.



# పల్లెలు

## కర్ణాటక కార్యక్రమం

కర్ణాటక శ్రీ ఎం. ఎన్. దీవరాజువారి సమన్వయ కార్యక్రమం -  
 12, 18 తేదీలలో మధ్యాహ్నం నుండి కోవూరు జమా అంధి; 17 ఉదయం నెల్లూరు - గ్రామాధికారి కార్యక్రమం; 18 ఉదయం నెల్లూరులో గ్రామాధికారి కార్యక్రమం; 19 ఉ. 8 గంటలకు చివ్వేరు దారువుతకటి, మధ్యాహ్నం నుండి కోవూరు; 20 మధ్యాహ్నం నుండి కోవూరు; 22 తక్కూరు; 23 ఉదయం పెంఠంవారు వెరువు, మధ్యాహ్నం ఉదయగిరికాలాకా లోని తైల వకం వెరువు తక్కి; 24 రావూరు; 25 పాపలూరు నమితి దూరు కొరి నెల్లూరు; 26 ఉదయ గిరి, సాయంత్రం నెల్లూరు, 27 నెల్లూరు లో జరిగేవకా వెలవెంతు, తిల్లా వెల వెలవెంతు వీడింగులు; 29, 30 - నెల్లూరులో ఆర్. డి. ఎ. వీడింగులు.

## కోవూరు సవరణ

గతవారం డి. వ. హైస్కూలు వీధికి ఒక విద్యార్థి వండ్లు రాజగోపాలాచార్య వద్ద వారు. అది కొంత అపొహలకు దారి తీసింది. ఆ సమయంలో స్కూలులో జరిగిన రేడు, స్కూలు అవరణలో కూడా జరిగిన కారణ 7 వ పేజీలో

## జూ. కాలేజీలు

(5 వ పేజీలో వ)

నంజీనరెడ్డి వేరెన్ శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డి, న్యతంత్య పాఠశాల వైఎం. ఎల్. సి. శ్రీ దివి కొండయ్యచాదం నమేతంగా గంట అలస్యంగా నేరుగావచ్చి రామస్వామిరెడ్డి ఇంటిముందు వాలాడు. ఆ అలస్యం నాది కాదు, దారిలో బండపోతగా కురిసిన వర్షాది అన్నాడు శ్రీ నంజీనరెడ్డి. రామ స్వామిరెడ్డిగారి ప్రథమ స్వాగతనాటకాల నంతరం రోడ్డులోకి వచ్చేసరికి నెల్లూరు సింహాద్రిగారి పూలకం తయారుగావుంది. బాణసందావేడుకలు కళ్ళు మిరమిట్లు కొల్పకున్నాయి. దిలకలారిపేట దొమ్మర సానులకు- వారి నగ్నకృపాగర భంగిమల ప్రదర్శనం కరేతరుగా వుండింది. ఎంత జోరంకే, అందరిదృష్టి వారిమీదనేకాని, మంతిగారి రాకను గమనించినవారే వున్నట్టులేదా! నంజీనరెడ్డి పూలకం ఎక్కడు కాటోలు నమకున్నాను. దివ బ్రహ్మవ ఎక్కికూర్చున్నాడు. ఆయనేకాదు, ప్రక్కన చంద్రశేఖరరెడ్డి కూడా. ఉన్నంత వరకు కడివడం అంటగదా అది దివి కొండయ్యగారుకూడా ఈ పెండ్లివల్లకి ఎక్కినట్టే! బాటాకంట్రిలు, బ్యాంకు వాద్యాలతో వల్లకి ముందుకు సాగింది చూపాటికి మేము సభావర్తికి వేరాము.

డి. వ. హైస్కూలు అవరణలో ఏర్పాటుచేసిన క. అదంబరంగానే ఏర్పాటు చేశారు. అయితే వర్షాటంకం. నన్నెట్లు పడుతునేవుంది. కనిగిరి ఉప్పు కా నానా 15 వేలకు; కాని నతకు నాలగైదు వేలమంది నల్పివట్టున్నారు. అంతమంది రావడం కాదు దివేషం; ఆ వానలో తప్ప తడుస్తూ కదంకుండా కూర్చోవడం మెచ్చుకోదగిన విషయమే. శ్రీ నంజీన రెడ్డి ఆ ప్రాంగణంలోనే 'బ్యాంకు' కారెటి' అని బోర్డు కలిపిందివచ్చు ఒక సిమెంటురేఖల పెద్దలో లాంఛనంగా కాస్త్రోక్తంగా కారెటికి ప్రాచారోత్పరం జరిపి వేదిక ఏర్పాటు. ఒక దశకా కుర్చీలో ముఖ్యులందరూ ఆసీను

అయ్యారు. చివర కాననకట్టివెరవూ అయితే అందరికంటేమీ మంతిగారి ప్రక్కకర్చి రివర్సు చేసినానట్లు; శ్రీ పరి వెంకటరెడ్డి నాయకత్వ కాలం, కార్య కర్తవేనం బాటువచ్చారు-వర జరిగినంత సేపు గొప్పనే వుండినాడు.

వందాయితీ అర్పణకు శ్రీ డి. వి. కొండయ్య స్వాగతం చెప్పారు. శ్రీయ్యు త్తులు పరి వెంకటరెడ్డి, వెంకయ్యనాయకు గారలు కనిగిరి సమన్వయ సమితింది, నంజీనరెడ్డిగారి సహాయార్పణ లో రారు. ముఖ్యంగా మందిరివనతి, దివ్యురెడ్డి విషయం వ్యత్యేకంగా చెప్పారు. ముఖ్యా దిన వారందరూ నంజీనరెడ్డి హస్తాలను 'సువర్ణం' చేశారు. అంతే నంజీనరెడ్డి గారి సువర్ణ హస్తాలతో కాలేజీని ప్రారం

భించారు.... అంటూ అభివర్ణించారన్న మాట. ప్రకన్యభూతమైన హస్తాలను ఒక క్షాంతి అపొహించడం ఈ విలేజోవీది దివి. చరణం!

కనిగిరివాళ్ళ తర్వాత రే ర్మే కా శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డి మాట్లాడారు. అవలో గ్యంకో అవల మూర్తావన్నాడు కాని, మామూలుగానే పురవ్యాసపు ఇల్లు కురి పించారు. కనిగిరికాలాకాలో స్వర్ణీయ శ్రీ ముఖ్యరెడ్డిగారిచేతనే పునాదికాళ్ళ వేయించిన వసులు పురికాటాంబి, డి. వ. బాదా అందుకు దోహదమిస్తుందని చెప్పారు.

నంజీనరెడ్డిగారు మాట్లాడుతూ, ప్రభుత్వంవల్ల కనిగిరి పట్టణానికి ఏమీ జరక్కపోయినా, 80 వేల రూపాయలు

దిరాళం ఇల్లించి బానియరకాటికి వంపా దించుకున్నందుకు కనిగిరి వాసులు అతి నందించారు. కనిగిరి, పొదిరి, చిప్ప, ఉదయగిరికాలాకాంటి శ్రీచంద్ర శాస్త్రి, కనిగిరి నీలయరకాటికి అయ్యోదాగి కృపి చేయించి సూచించారు. శ్రీ పరి వెంకటరెడ్డిగారు మాట్లాడుతూ వెంకట రెడ్డి మందిచందం, సామ్యుడం, కారవ నమ్మంలో వ్యత్యమడ; ఒంగోలతిల్లా వర్చినవతు ప్రముఖాత్మ వహించలోలా డం, కాలాకాట మరింత ఎక్కువగా పాటుచందలోలాదం సుడిచారు నంజీనరెడ్డి కొత్తటిల్లా ప్రస్తావన తెచ్చారు. కొత్తటిల్లా డిసెంబరులో అవకరిందగంబంటూ; అ తిల్లాని శ్రీచంద్రం ఏదైనా కాని యుంది.

వాగ్ధువసాగరకార్యక్రమకార్యక్రమానికి, రేవకాపుటల చర్చల లీనిండా చేసుకో దానికి ఈ తిల్లా అవకరణన్నారు. డి.వి. వాగ్ధువనతిల్లా అనే పేరు పెట్టుకున్నా పెట్టుకోవచ్చునన్నారు.

తిల్లాలో అక్కోలరు నవంబరు సె-ట్లో బాకటిపోటు పెట్టుకుకు వ్యయక్తం చేయి గంనం నంజీనరెడ్డిగారు చెప్పారు. వందన నమరణంతో కార్యక్రమం ముగిసింది. చివర సమాజ్జకయ్యోవరికి వేదిక కురి వ వారందరూ శిష్యానం చేసినట్టుయింది!

రాతి ముమితనలాబ్యాంకు రికవంకో మంది కాకాచారంబు జరిగింది. రేర్మేక గారు మాత్రం ముఖం దిట్టమిందినాడు!

**SONA FERTILIZER**  
 45% AMN. NITRATE (25% N)  
 సోనా (5) పొటా  
 గ్రామ వి.వి.వె. 6841  
 GRS WT-50 KG NET WT-50.0 KG  
 DON'T USE HOOKS FOR LIFTING. KEEP  
 IN DRY PLACE AND AWAY FROM FIRE  
 NSL FERTILIZER PLANT ROURELA

## సోనా ఎరువు (25%N)ను చాలా పంటలకు వాడవచ్చునని ఎప్పుడైనా అనుకున్నారా

ఎందుకంటే సోనా ఒక్కటే నత్రజనిని ఇచ్చి మొక్క త్వరగా మొలిచి, తీరుగా ఎదిగేలా అంటే రెండువిధాల తోడ్పడుతుంది.

నత్రజని మొక్కలకు అతి ముఖ్యమైన అవకరము. సోనాలో నత్రజని అదనంగావుంది—(25%N)—అందువల్లే తక్కువ రాడినానరే మొక్క త్వరగా మొలిచి, తీరుగా, విస్తృత ఎరుగుతుంది. సోనాను అన్ని పంటలకు అనగా: వరి, చెరుకు, జోధుడు, ప్రత్తి, మొట్టచాణ్ణాలు, కాయచాణ్ణాలు, బంగాళాదుంప, మొక్కజొన్న, పొగాకు, కాయగురలు, కాఫీ మొదల వాటికి వాడవచ్చును. సోనా అన్నిరకాల భూములకు మంచిదే. దరికి భూములకు శ్రేష్టమైంది. ఏమంటే కార్మియం దరికిపోవడం ఏరింది, భూమిని ఎక్కువ సారవంతం చేస్తుంది. సోనాలో తేమ లాగా నిల్వ వుంటుంది గనుక మొట్ట భూములకు అత్యుత్తంగా పనిచేస్తుంది. సోనాలో నత్రజని హెచ్చుగావుంది గనుక తక్కువ ఎరువు కొనుక్కుంటే చాలా, రవాణాకు, నిల్వ చేయుటకు అర్హు తక్కువ అవుతుంది. అందుకే దిగరా చాటికంటే సోనా ఎరువు మీకు లాభనాటి. సోనా నిరసాయమైంది.

సోనాను నిల్వ చేయుటకు, రవాణాకు ప్రత్యేక ఏర్పాటు అక్కరలేదు అది నిరసాయమైంది

**ఉచితం** ఈ కూపనను పూర్తి చేసి యీ ఎడ్రసుకు పంపి సోనా వివరాలను ఉచితంగా పొందండి. లాక్స్ నెం|| 684 కలకత్తా-1

పేరు \_\_\_\_\_

దిరునామా \_\_\_\_\_

ZR-2

## సోనా-పైర్లు విస్తృతంగా పెరుగుటకు మంచి శక్తివంతమైన ఎరువు.